

## Așa a preluat extrema dreaptă conducerea românilor din Ținutul Secuiesc

**Ultrași, preoți ortodocși, neofasciști: escaladarea situației privind cimitirul din Valea Uzului „se datorează,, coaliției spontane a unor vechi aliați.**

Deși în știri apare deseori **Forumul Civil al Românilor din, Covasna, Harghita și Mureș (FCRCHM)** – în ultima perioadă cel mai frecvent în legătură cu Codexul administrației publice și cu cimitirul eroilor din Valea Uzului – totuși, sarcina aceluia, care dorește să afle **cine conduce această organizație**, nu este ușoară. Pagina web forumharghitacovasna.ro nu funcționează, iar în urma căutărilor pe [google](#) nici în-a-multipla pagină nu apare numele lui **Marian Știopu**. Deși începând din luna august al anului 2018 el este [președintele FCRCHM](#). În **mass-media**, cel mai frecvent, apare ca fiind reprezentantul românilor din Ținutul Secuiesc un medic stomatolog: **Mihai Tîrnoveanu**. El ocupă acest post din luna iulie al anului 2017, adică de doi ani. Potrivit unui articol din aceea perioadă al Mesagerului de Covasna, organizația lui Tîrnoveanu, asociația Calea Neamului i s-a alăturat organizației „centrale” al românilor din Ținutul Secuiesc (FCRCHM) și „așa a fost numit **vicepreședinte**,, medicul brașovean. În acest video ( pt. vizionare ctrl+click pe imagine) Tîrnoveanu se poate observa în cimitirul din Valea Uzului, începând apelul nominal (min 2,50 din video) într-un stil caracteristic comemorărilor Gărzii de Fier.



Asociația Calea Neamului prezintă la Cimitirul Internațional al Eroilor Valea Uzului. Un scurt cuvânt și începutul apelului eroilor români căzuți la datorie pentru Țară.

În ultimii ani, Asociația Calea Neamului a organizat, atât în numele său, cât și ca membru al FCRCHM, numeroase evenimente cu ecou semnificativ, dar Tîrnoveanu de fiecare dată a avut grijă ca numele „**Calea Neamului**” să fie **specificată** în știrile (documentele) apărute despre acestea.<sup>1</sup> În fapt, aceste evenimente de fiecare dată au fost îndreptate împotriva maghiarimii, fie că a fost vorba despre protestele împotriva legii administrației publice, fie despre [defilări provocative](#) în localități cu populație preponderent maghiară sau despre disturbarea premierii piesei de teatru „Nu chiar 1918” al autorului Székely Csaba. Totodată, de numele asociației Calea Neamului se leagă – ca și parte a ocupației simbolice a teritoriilor de către ortodoxie –

---

<sup>1</sup> Indiferent de faptul dacă a fost organizatorul principal sau doar participant, ca membru FCRCHM, la evenimentul respectiv.

ghiftuirea localităților din Ținutul Secuiesc cu cruci ortodoxe, ridicate de cele mai multe ori fără autorizație. Se poate concluziona, deci, că afilierea asociației Calea Neamului l-a făcut mai activă, mai radicală și mai vizibilă pe plan național asociația românilor din Ținutul Secuiesc. De fapt, Calea Neamului funcționează sub îndrumarea unui neofascist, ca fiind „aripa militară”, a FCRCHM. Trebuie menționat aici că în mass-media maghiară abia există referiri la acest lucru. (O excepție: [acest articol](#)).

## Fundatia Ogoreanu

În tinerețe, Ion Gavrilă Ogoreanu a fost membrul Mișcării Legionare și nici la bătrânețe nu și-a lepădat acele idealuri. Și după 1990 a luat parte în activitatea organizațiilor neofasciste – neînregistrate oficial – iar în 1993 a fost **președintele fondator al Partidului Total pentru Țară (PTT)**, care a fost continuatorul partidului legionar cu același nume, din perioada dintre cele două războaie mondiale. Acest partid [a fost desființat](#) în 2015 de către tribunal, **dar membrii săi activează în continuare – în general în organizații subterane – și cotidianul oficial al partidului, buciumul.ro, funcționează nestingherit.** Buciumul este succesorul săptămânalului cu același nume dintre cele două războaie mondiale și începând de la desființarea PTT, colectează donații din impozite în favoarea Fundației Ion Gavrilă Ogoreanu.

Formularul Fundației, iconul din stânga imaginii, Crucea Arhanghelului Mihai, una dintre emblemele mișcării legionare.

The image shows a screenshot of a web browser displaying a PDF form titled "Decl-230-FIGO.pdf". The browser's address bar shows the URL "www.buciumul.ro/2/Decl-230-FIGO.pdf". The form is from ANAF (Agenția Națională de Administrare Fiscală) and is titled "CERERE PRIVIND DESTINAȚIA SUMEI REPREZENTÂND 2% SAU 3.5 % DIN IMPOZITUL ANUAL PE VENITURILE DIN SALARII ȘI DIN PENSII". The form number is "230" and the year is "2018".

The form is divided into several sections:

- I. Date de identificare a contribuabilului**: Includes fields for Name, Prename, Street, Birth date, Sex, Age, Job/Sector, Localitate, Cod postal, Cod numeric personal / Număr de identificare fiscală, E-mail, Telefon, and Fax.
- II. Date privind categoriile de venit pentru care se solicită 2% sau 3.5% din impozitul anual potrivit art.79 alin.(1), art.82 alin.(6) și art.102 din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal**: Includes checkboxes for "Venituri din salarii și asimilate salariilor" and "Venituri din pensii".
- III. Destinația sumei reprezentând 2% din impozitul anual pentru susținerea entităților nonprofit care se înființează și funcționează în condițiile legii și a unităților de cult sau pentru acordarea de burse private, conform legii**: Includes a checkbox for "Susținerea unei entități nonprofit/unități de cult", a field for "Cod de identificare fiscală a entității nonprofit / unități de cult" (28081579), a field for "Denumire entitate nonprofit/unitate de cult" (FUNDAȚIA ION GAVRILĂ OGOREANU), and a field for "Cont bancar (IBAN)" (RO46 RNCB 0090 1207 4281 0001).
- 2. Bursa privată**: Includes a checkbox and fields for "Contract nr./data" and "Sumă plătită (lei)".
- IV. Destinația sumei reprezentând 3,5 % din impozitul anual pentru susținerea entităților nonprofit și a unităților de cult, care sunt furnizori de servicii sociale, acreditați cu cel puțin un serviciu social licențiat, în condițiile legii**: Includes a checkbox.

În [registru](#) Ministerului Justiției Partidul Pentru Patrie figurează ca fondatorul Fundației Ion Gavrilă Ogoreanu. Până în 2012 cu acest nume a funcționat partidul legionar fondat din nou în 1993. În consiliul de administrație al fundației găsim aceleași persoane, care au fost [inițiatorii](#) și al altor proiecte neofasciste, începând cu susamintita PTT și pînă la Noua Dreaptă: Grigore

Coriolan Baci, Florin Dobrescu, Cătălin Maghiar, etc. Numele de domain buciumul.ro a fost înregistrat tot pe numele PTT. Mihai Tîrnoveanu, vicepreședintele asociației românilor din Ținutul Secuiesc figurează în mai mult de 200 de articole ale paginii web, printre care și în acela [în care scrie despre moartea lui Virgil Totoescu](#). Totoescu a fost cel care a preluat conducerea partidului legionar de la Ogoreanu, după moartea acestuia în 2006. În fotografia din articol, la mijloc se poate vedea președintele de partid – pentru cel care au fost în doliu chiar atunci<sup>2</sup> -, în fața lui apare succesorul său, Marcel Grijincu, iar lângă el, Mihai Tîrnoveanu.



Prezența lui și al tovarășilor săi în articolul în care se anunță moartea președintelui partidului, în publicația oficială al partidului este indicație clară cu privire la faptul că ei vor fi aceia, care vor prelua ștafeta după moartea „bătrânilor înțelepți”.

### **Foștii fasciști, extremiștii de astăzi**

Mihai Tîrnoveanu este un vizitator frecvent al mănăstirii Petru Vodă din județul Neamți, fondată în 1991 de către Justin Pârvu, un fost membru al Gărzii de Fier. În 2011 s-a iscat un scandal imens atunci când a fost publicat pe internet un [video](#), în care măicuțele îi urează „La mulți ani” cu ocazia împlinirii a 92. de ani părintelui, oferindu-i în dar cântarea unui imn legionar. Tot anul acesta a apărut un [interviu](#) în care părintele a declarat că fondatorul Gărzii de Fier, Corneliu Zelea Codreanu, Căpitanul, a îndeplinit un „plan divin,,. Amfilohie Brânză este considerat succesorul intelectual al lui Justin Pârvu – decedat în anul 2013 – care, încurajat de către mentorul său, a clădit o mănăstire în Diaconești (jud.Bacău), unde, printre altele, se ocupă cu editarea literaturii legionare. Cititorii blogului Maszol deja s-au putut întâlni cu cei doi tineri care stau lângă călugăr, în articolul în care am identificat huliganii ultrași, care au participat la asaltarea cimitirului din Valea Uzului. Preotul, care mai înainte a fost pilot de vânătoare, este

---

<sup>2</sup> Adică în momentul când a apărut articolul scris de către Tîrnoveanu

personajul preferat al extremei drepte românești, fiind menționat de cele mai multe ori „[duhovnicul neamului](#)”, , cuvântările sale – în care trâmbițează teorii ale conspirației evreiești-francmasonice, împrăștie rasismul și xenofobia și îl citează pe „Căpitan”, ca pe sfânta scriptură (de exemplu [aici](#), [aici](#) și [aici](#)) - sunt publicate cu entuziasm pe rețelele de socializare.



În partea dreaptă Tîrnoveanu, Grăjdeanu, în partea stângă Amfilohie, la Târgu-Secuiesc în 2018 cu ocazia zilei de 1 decembrie. Conform postării unui participant (mândru), preotul a sosit cu un autobuz plin de participanți la eveniment, toți venind din Diaconеști (județul Bacău).

În fotografia de mai sus bărbatul de lângă Mihai Tîrnoveanu (al doilea din dreapta fotografiei) este Dan Ciprian Grăjdeanu, conducătorul Frăției Ortodoxe din Ploiești (denumirea completă: Frăția Ortodoxă Sfântul Mare Mucenic Gheorghe, Purtătorul de Biruință), unul dintre organizatorii principali ai „comemorării” din Valea Uzului. În [videoul](#) postat pe pagina sa de facebook i-a îndemnat la participare pe români, printre altele, astfel: „noi trebuie să arătăm, că aici este România, nu Ungaria.” Frăția Ortodoxă este cea mai importantă asociație-parteneră a asociației Calea Neamului, și, potrivit textului prin care se prezintă pe facebook, a luat ființă „cu binecuvântarea lui Justin Părvu”. Frăția Ortodoxă a participat la disturbarea premierei piesei de teatru „Nu chiar 1918” în Sfântu Gheorghe, încercându-și acest „talent” în prealabil la [Muzeul Țăranului Român](#) din București prin anularea difuzării unui film cu temă LGBT.

CARD=DRAC?

Deși pare incredibil la prima vedere, membrii acestor organizații au convingerea că autoritățile bucureștene, colaborând cu puteri străine – în primul rând cu evreii – și anumite forțe supranaturale diabolice, încearcă schimbarea actelor de identitate și prin acestea, preluarea controlului asupra sufletelor românilor, precum și a întregii omeniri. Ei ajung la această concluzie deoarece – după părerea lor – denumirea („card”) cardului de identitate biometric, care poate de asemenea să stocheze și date cu caracter personal, fiind citit invers, înseamnă „drac”.

Nu le deranjează nici în cea mai mică măsură că actul de identitate este de ani buni de acest tip. Organizațiile și asociațiile participante la „asediul” din 6 iunie din Valea Uzului au participat deasemenea la protestele împotriva cardurilor de indentitate biometrice, se luptă încontinuu pentru exclusivitatea ortodoxiei române, împotriva extinderii drepturilor homosexualilor, respectiv pentru inversarea emancipării feminine. Doi dintre cei care au participat la evenimentele și la depunerea de coroane din Valea Uzului, Cătălin Berenghi, fost membru în Legiunea Străină și Călin Mărincuș, fost luptător K1 au condus mișcările – acestea fiind deseori dincolo de limitele legalității – împotriva construirii unei moschee muzulmane în București, iar după o săptămână de la incidentele din Valea Uzului, defilau în rândul întâi la Cluj-Napoca, la demonstrația homofobă împotriva paradei LGBT din centrul orașului.



Călin Mărincuși și Dan Ciprian Grăjdeanu în cimitirul de la Valea Uzului și „în timpul liber„...

### **Au expropriat memoria victimelor comunismului**

După schimbarea regimului, foștii legionari și simpatizanții mai tineri ai mișcării au încercat „acapararea” memoriei victimelor comunismului. Datorită activității lor consecvente și neobosite – și nu în ultimul rând datorită Bisericii Ortodoxe Române (BOR) – până în prezent, granița dintre păstrarea amintirii foștilor prizonieri politici, pe de o parte și acordarea omagiului organizației fasciste denumită Mișcarea Legionară, pe de altă parte, a devenit aproape neclară. Termenul „sfinții închisorilor” este atribuită unor persoane care, deși ei însăși au devenit victime în închisorile comuniste, sunt simpatizanți și ideologi ai unei mișcări responsabile de persecuția,

torturarea și moartea a zeci de mii de oameni (calculând, oarecum, doar în mod precaut). Potrivit istoricului Adrian Cioflancă, unul dintre cei mai proeminenți cercetători ai fenomenului, legionarismul – împreună cu alte forțe antisemite și cu regimul Antonescu – [este răspunzător](#) pentru Holocaustul din România. Continuitorii mișcării – neolegionari și fundamentalisti ortodocși – folosesc deopotrivă ca paravan și ca instrument de legitimizare „sfinții închisorilor..”



Afișul unei comemorări organizate de Fundația Ogoranu. Evenimentul anual este unul dintre importantele locuri de întâlnire al neofasciștilor.

În această privință, pot fi considerate standard acele reacții, care au apărut în anul 2015, referitor la modificarea OUG 2002/31 cu privire la interzicerea organizațiilor și simbolurilor fasciste, rasiste și xenofobe. Principalul scop al Legii nr.217 a fost clarificarea faptului dacă Mișcarea Legionară este sau nu organizație fascistă. În urma modificării, începând din 2015 este interzisă folosirea simbolurilor mișcării și cultul reprezentanților săi, dar aplicarea legii – ca și multe altele – prezintă lacune serioase. Cei care au criticat legea, au învinuit inițiatorii acestuia cu „incinerare de cărți virtuală”, înțelegând prin asta, că inițiatorii legii astfel au furat o parte importantă din istoria și cultura românilor, deoarece numeroși intelectuali de seamă, între cele două războaie mondiale, au simpatizat cu Garda de Fier sau au fost membri activi ai Mișcării Legionare (de exemplu Mircea Eliade sau Emil Cioran). **Potrivit definiției legii, sub sintagma „Mișcarea Legionară,, trebuie înțeleasă acea organizație fascistă, care în perioada 1927-1941 a**

**funcționat sub numele de „Legiunea Arhanghelului Mihai,, „Garda de Fier,, și „Partidul Total Pentru Patrie,,.** Se poate considera chiar picanterie că unul dintre cei mai vehemenți critici ai acestei legi - inițiate de către fostul șef de partid Crin Antonescu și mai mulți deputați ai partidului liberal - , Rareș Bogdan, a fost capul de listă al partidului liberal la alegerile europarlamentare de la sfârșitul lunii mai anul 2019. Un alt ziarist, care și-a câștigat reputația cu popularizarea ideilor și personalităților de extremă dreaptă, Oana Stănciulescu, a fost membra consiliului de conducere al TVR, tot în „culorile” PNL. Neofasciștii au acaparat nu numai memoria victimelor comunismului, dar acaparează cu tot mai mult succes și alte teme din centrul atenției opiniei publice (ca de exemplu definiția constituțională a familiei, întrucât cu ocazia modificării acesteia nu numai organizațiilor românești i-au devenit brusc prezentabile mișcările de extremă dreaptă, dar și unii dintre bisericile maghiare au defilat împreună cu ei).

Tendința descrisă este predominantă și în cazul problemelor cu privire la maghiarimea din Ținutul Secuiesc de atunci de când forumul românilor din Ținutul Secuiesc – cel puțin din punctul de vedere al comunicării – este dominată de Calea Neamului.

Sursa: <https://maszol.ro/index.php/hatter/114218-igy-vette-at-a-szels-jobboldal-a-szekelyfoldi-romanok-iranyitasat> , 17 iulie 2019